

МИЛЛИОНЕРЫ ПОШЛИ НА УБЫЛЬ

В ТЕЧЕНИЕ ПРОШЛОГО ГОДА СОВОКУПНОЕ СОСТОЯНИЕ УЛЬТРАХАЙНЕТОВ — ОБЕСПЕЧЕННЫХ ЛЮДЕЙ С СОСТОЯНИЕМ БОЛЕЕ \$30 МЛН — В МИРЕ УМЕНЬШИЛОСЬ ПОЧТИ НА \$1,5 ТРЛН. МИХАИЛ ГЕЛЬФЕНБОЙМ



АЛЕКСАНДР ПЕТРОВСКИН

СОСТОЯТЕЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК ВИДЕН СРАЗУ

Исследование The Wealth Report 2016, проведенное совместно с консалтинговыми компаниями Wealth-X и New World Wealth, основывается на данных опросов 400 представителей ведущих мировых частных банков и инвестиционных консультантов, в управлении которых находятся активы около 45 тыс. ультрахайнетов совокупной стоимостью более \$0,5 трлн.

Следует отметить, что в течение 2015 года совокупное состояние ультрахайнетов — обеспеченных людей с состоянием более \$30 млн — в мире уменьшилось почти на \$1,5 трлн: с \$20,8 трлн в 2014 году до \$19,3 трлн.

В 2014 году совокупное состояние всех богатых людей мира (более чем 13 млн человек) составляло \$69,8 трлн. В 2015 году их совокупный капитал сократился до \$66 трлн. В 2015 году число ультрахайнетов сократилось на 3%, или более чем на 5,5 тыс. человек: со 193 115 до 187 468. Впервые с 2005 года, когда началось исследование The Wealth Report, отмечается снижение численности самых обеспеченных людей мира. В прошлом году только 34 из 91 страны, по которым были собраны индивидуальные данные, продемонстрировали прирост количества мультимиллионеров. Больше всего число ультрахайнетов уменьшилось в 2015 году в Латинской Америке, России и странах СНГ, а также в Африке: на 9; 4 и 4% соответственно. Число миллиардеров также сократилось в течение 2015 года на 3%: с 1982 до 1919 человек. В Латинской Америке их число уменьшилось на 10%, в России и странах СНГ — на 4%.

НАДЕЖДЫ НЕ СБЫВАЮТСЯ В 2014 году большинство опрошенных исследователями The Wealth Report респондентов были уверены, что в 2015 году их состояние вырастет, таких было 80%. Уже в конце 2015-го больше половины опрошенных прогнозировали уменьшение темпов роста состояния в следующие десять лет. Так считают 100% латиноамериканских ультрахайнетов, 68% богатых людей США и 50% ультрахайнетов России и стран СНГ.

Одной из причин выбывания из «лиги ультрахайнетов» стало снижение большинства крупных фондовых индексов в 2015 году в долларовом выражении. В число стран с самым большим снижением вошли Канада, которая завершила год с падением на 24%; Сингапур, где акции упали на 20%; и ЮАР с падением на 23%. Нестабильные рыночные показатели сопровождалось снижением темпов экономического роста на некоторых рынках недвижимости по всему миру. Резкое падение цен на нефть также оказало заметное влияние на число самых богатых людей во многих странах Ближнего Востока и в некоторых странах Африки.

В целом за десять лет с 2005 по 2015 год количество ультрахайнетов в мире увеличилось на 61%: со 117 до 187 тыс. В следующие десять лет ожидается замедление темпов роста их количества на 20%, предполагается, что к 2025 году число ультрахайнетов вырастет только на 41%, до 263 тыс. человек.

В топ-10 лидеров по росту числа ультрахайнетов в предыдущее десятилетие вош-